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1.

Kun tilavuudeltaan 13,7 cm’® oleva metaanin (CH,), propaanin (C3Hzg) ja hiilimonoksidin (CO) seos
poltettiin tdydellisesti, muodostui (samoissa olosuhteissa mitattuna) 23,7 cm’ hiilidioksidia (CO,).

a) Kirjoita palamisreaktiot.
b) Montako tilavuusprosenttia propaania kaasuseos sisilsi?

a) Laske AH®, AG®ja AS° reaktiolle
2 CuO (s) « Cu,0(s)+%20:(g)
b) Kumpi kuparin oksideista, CuO vai Cu,O, on pysyviampi 25 °C:ssa? Perustelu.

Tunnetaan seuraavat standardiarvot (25 °C):

Aine AHy’ (kJ/mol) AG¢’ (kJ/mol)  S° (J/K mol)
CuO(s)  -157 -130 42,6
Cu,0(s)  -170 -148 93

02 (g) 0 0 205

Kun kiintedsd ammoniumkarbamaattia kuumennetaan, se hajoaa seuraavan reaktion mukaisesti:

H,NCOONH4(s) = 2 NHj(g) + COxz(g)

Hajoamisreaktion tasapainovakion arvo médritettiin seuraavalla kokeella: Yliméaérin
ammoniumkarbamaattia kuumennettiin astiassa, jossa ennen reaktiota oli tyhjo. Tasapainon asetuttua
astiassa vallitsi 60,0 kPa:n paine. Miké on tasapainovakion K, arvo?

Kelloissa kdytettdava nappiparisto siséltdd 16 g sinkkii ja paristo toimii niin kauan, ettd 80 % sinkkid
on kulunut.

Kennoreaktio:  Zn(s) + AgO(s) —> ZnO(s) + 2 Ag(s)

a) Kuinka monta vuorokautta paristo voi toimia, kun virta on 4,8 mA?
b) Kun pariston toiminta lakkaa, 95 % hopeaoksidia on kulunut. Kuinka monta grammaa hopeaa
kéytettiin pariston valmistuksessa?

a) Selitd esimerkkid kdyttden, miten vetysidos syntyy. Miten vetysidos vaikuttaa aineen
ominaisuuksiin? '

b) Miki on ns. III-V puolijohdemateriaalin, esim. indiumfosfidin, InP, merkitys optisissa kuiduissa?

c) Miten kvartsilasi eroaa tavallisesta lasista? :

a) Anna kaksi esimerkkié bensiinin korkeaoktaanisista komponenteista.

b) Miten kesddiesel eroaa talvidieselistd?

c) Polymeereji valmistetaan joko polyadditiomenetelmalld tai polykondensaatiolla. Selitd
menetelmit lyhyesti.
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